

奥美定10年祸害30万丰胸女性

至今无人获得赔偿 专家称就像豆腐掉沙堆取不干净

5月17日央视播出节目“奥美定之痛”，报道称，在北京协和医院医疗整形美容科主任乔群接诊的病人中有三分之一是奥美定使用者。相当一部分出现了注射物移位，有的则出现了不同程度的感染，还有部分人群出现了失明、听力受损、腰疼等不同症状，少部分患者发生了癌变。奥美定能取干净吗？乔群说：就像豆腐掉在沙堆里面，沙子是取不干净的。

据悉，奥美定被诉10年期间，共约有30万名受害者，截至目前却无一人获得赔偿。

名词解释

奥美定



图为奥美定注射针剂。

奥美定，一种软组织填充材料，本世纪初，曾经被广泛用于注射隆胸、隆颊、隆臀等美容手术。奥美定的主要成分是聚丙烯酰胺水凝胶，构成该化合物的单体在人体内可能会分解，产生剧毒，毒害神经系统、损伤肾脏，世界卫生组织已将这种物质列为可疑致癌物之一。在2006年4月30日，被国家药监局明令禁止用于人体注射。

取出“奥美定”手术更残忍

尽管对奥美定的禁令已经发出五年了，但是注射奥美定带来的伤痛却并没有丝毫的减轻。她们现在共同的愿望就是早日取出身体里的奥美定，但是接下来的取出手术却是另一段噩梦的开始。

受害者张女士无法忍受身体的疼痛，更担心注射到体内的奥美定引发癌变，从2002年开始，张女士就四处求医，希望能把注射物尽可能多地清理出来。“医生就在里面试着找，然后说这个发黑的可能是，这个发亮的可能也是，浅层找完了，再找深层，你想想人的面部肌肉那么紧密，我整个手术从头到尾都在嚎叫，四个多小时。”

尽管内心对于手术十分恐惧，而每次取出的数量也十分有限，担心癌变的张女士还是硬着头皮一次次上了手术台。几年下来，她的面部已经动了十几次手术。

当初使用奥美定注射隆胸和面部整形的刘女士，由于注射量比较大，面临着难以承受的二次手术创伤。几年来，她不得不接受了20多次手术，花光了多年辛苦经营赚来的三十多万元积蓄。

没告成“奥美定”反成被告

实际上，除了治疗，这几年，她们也在不断向药监部门投诉，希望管理部门能站出来维护自己的权益。但是，由于奥美定当年获得过药监部门的医疗器械注册证，国家食品药品监督管理局发布的多个文件



注射奥美定带来伤痛，但取出手术却是另一段噩梦的开始。

中，也并无任何可供操作的强有力的监管措施。最终对奥美定也“无可奈何”。

2003年，张女士一纸诉状，将生产企业吉林富华公司和深圳富华医院告上了法庭。但是，诉讼之路并不顺利，一年后，法院仍然没有任何判决结果。不过，让张女士感到意外的是，她却作为被告，被吉林富华公司和深圳富华医院以诽谤罪告上了法院。张女士说：我在中消协315的维权论坛上，发了一个求助的帖子，然后当时深圳市广播电台进行报道，他们就把这个报道作为了我起诉我名誉侵权的一个证据。

张女士的诉讼迟迟没有结果，但是诽谤案却很快进行了判决。一审法院经过审理，认定张女士诽谤事实成立，张女士不服提起上诉，不久后，张女士听到了一个意外的消息，吉林富华公司从工商局注销了。

尚处于诉讼期间的吉林富华公司神秘消失了，诉讼双方变成

了张女士和为之进行奥美定注射的深圳富华医院。很快，富华医院状告张女士的诽谤案最终有了定论，法院宣判张女士诽谤事实成立，不过，张女士状告富华医院的案子，却仍然没有结果。

七年诉讼，换回两万赔偿

此时的张女士对于胜诉早就失去了信心。绝望中的张女士通过种种渠道，联系到了北京的维权律师浦志强。2009年2月，这个长达七年的诉讼终于有了判决结果。法院认为，手术失败与被告的行为在一定程度上存在关系，判决富华医院赔偿19314.03元，其中包括精神赔偿6000元。

长达七年的诉讼，为张女士换回了不到两万块钱的赔偿。对这个判决结果，原被告双方都不认可。而作为受害者，张女士在这场官司中的经历，也暴露出消费者在维权中存在一系列法律上和操作上的障碍。

■据央视《经济半小时》

黄金地段建3500套低价官宅，别墅专供领导

事发山东日照市 当地百姓戏称为“国内地市级最牛”住房

记者15日获得一份材料，内容是山东日照市政府在“绝版”地带新建3500多套住房，专供市直机关公务员，且价格比同地段商品房每平方米低30%以上。这个被当地老百姓戏称为“国内地市级最牛”的低价官宅建设计划，因为这份材料“泄露”而一览无余。

“地市级最牛官宅”蓝图

这份题为《关于解决市直机关工作人员住房问题的汇报》的材料，是日照市行政事务管理局2009年11月26日提交市委第81次常委会议讨论决定的文件。文件右上角赫然标注的“会后收回”字样，使得这份洋洋数千言的文件多了一些神秘色彩。

此项目命名为“市直三区”。方案称，这次参与新房配售的人员，涵盖市属机关所有公务员和具有行政职能的事业单位人员，约为5100人。方案建议力争在2010年春节前基本完成土地征用、规划设计等工作。“市直三区”西区住房专供处级及以下干部，房型规格为处级150平方米，科级以下120平方米。根据规划，西区建设高层、小高层住房3300套。东区为联

体别墅区，专供市级领导，单套面积为200平方米，约为200套。

黄金地带官宅未缴土地出让金

日照市行政事务管理局提出的“市直三区”住房定价原则是，职级住房标准内的面积执行建造成本价，职级住房标准外的面积执行建造市场价。按这个原则，“市直三区”住房的平均售价约为每平方米3800元。

据调查，“市直三区”西区所在区域普通商品房价格在每平方米5600元至6000元左右，此处官宅低于市场价30%以上，“市直三区”东区即市级领导别墅区所在区域普通商品房的房价大约为每平方米7000元至8000元左右，此处官宅低于市场价50%左右。

当地一名房地产业的人士告诉记者，占地836亩的“市直三区”未缴纳土地出让金，就等于行政划拨土地，而住房项目只有经济适用房、廉租房等保障性住房建设用地可采取行政划拨。

一些住房困难家庭称，市里对干部住房建设气魄很大，为什么不给老百姓多建一些限价房、廉租房呢？当地有老百姓戏言，日照这个“最先得到阳光”的城市，住房的阳光却先照到了干部身上。 ■据经济参考报



眉县经济适用房“城市美景”销售中心。

陕西眉县干部瓜分经适房 局长称“副科以上领导是低收入者”

今年4月12日，陕西眉县首个大规模经济适用房“城市美景”小区开工，几乎八成以上的房源全部内定到全县87个单位（系统），其中县委、县政府各组成部门（系统）的233户，副科以上者占到103户。记者调查发现，该经适房面积超标，土地手续还在报批之中。

眉县政府一知情人士告诉记者，这次经适房基本就是为全县各机关事业单位搞的福利房，社会上的普通百姓基本没有资格参与购买。眉县建设局局长陈安平解释说，名单中副科级以上领导的数字，和是否符合经济适用房购买条件无关，领导干部符合条件也可以买。“即使夫妻都是副科，年可支配收入也不到7万元。眉县上年平均家庭可支配收入是16.346万元，按照这个标准，公务员都算低收入家庭。” ■据华商报

相关报道

发改委受理 高铁票价垄断举报

18日，中银律所律师董正伟、柏平亮、陈东、梁会青等收到了国家发改委关于高铁火车票涉嫌垄断、高价暴利等问题的答复信函。另据国家发改委价格司19日介绍，将适时通过法定程序，正式制定高速铁路票价。

国家发改委回复称，由于京津高铁客流正处于快速增长阶段，客流量不稳定，暂时无法正确核算其折旧、运营等成本。而武广、郑西等高铁刚刚试运行，成本也无法准确测算，因而听证会暂时无法进行。待条件成熟将按法定程序核定正式运价。 ■综合新华社、京华时报

中国航天员 要花520天登陆“火星”

“火星-500”中国项目责任总设计师李莹辉19日接受新华社记者采访时表示，根据俄罗斯生物医学问题研究所计划，人类首次模拟火星载人航天飞行试验将于6月3日正式实施。中国航天员科研训练中心航天员教员王跃将与其他国家的5名志愿者一道参加“火星-500”试验。

这次模拟飞行试验在地面实验舱进行。520天试验分为三个部分，前250天飞往火星，中间30天登陆火星，最后240天返回地球。试验要求一次性携带包括全部飞船产品。通信方式模拟真实火星飞行状态，模拟登陆火星时天地通话最长延时达20分钟。中国航天员科研训练中心还将提供航天食品供返回段使用。 ■据新华社

王家岭矿难 9名工程技术人员被批捕

山西王家岭矿“3·28”透水事故案有了新进展，张军伟等9名工程技术人员因涉嫌重大责任事故罪近日被山西乡宁县检察院批准逮捕。公安机关侦查发现，这起透水事故在发生前就出现了种种征兆，但9名相关责任人员并没有引起足够重视，也没有采取相应措施，最终造成38人死亡、直接经济损失近5000万元的透水事故。 ■据新华社

“赵作海案” 复核主审法官停职检查

19日，河南省高级人民法院纪检组、监察室决定，当年省高院复核赵作海故意杀人案件的主审法官胡焯停职检查，调离审判工作岗位，接受培训，等待处理。当年该案的审判长张运随、审判员胡选民、代理审判员魏新生已于9日停职接受调查。 ■据新华社

新闻微博

中越两国19日在北京孔庙和国子监博物馆共同主办《胡志明主席图片展》，以纪念前越南国家主席胡志明诞辰120周年。 —新华社

上周中国81个政府网站被篡改，其中安徽、江苏、四川和西藏自治区4个省部级网站仍未恢复，黑客域名注册地在波兰。 —羊城晚报

19日凌晨，山西孟县辰通煤业发生瓦斯事故，3名被困人员获救，10人遇难，另有1人失踪。 —新华社